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Űrnapjára,
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cl*, gróf Csálry do arjára
szentszéki tanácsos és jegyző.

Az Oltáriszentség szerzésének fé­
nyes ünnepét üljük. Ünnepelünk min­
den kitelhető fénnyel és a legmélyebb 
imádással. Nemcsak a templom, ha­
nem a város utcái is ünnepi díszbe 
öltöznek: zöld falonrbok, illatos virá­
gok, égő gyertyák, lobogódisz jellem­
zik a körmenet útját ....

Diadalünnepe ez Krisztus egyha­
zának, mely a kereszt zászlaja alatt 
vitézkedve, a földalatti barlangokból, 
hol először kezdett élni, kinpadon cs 
martyrvéren keresztül győztesen lépett 
a nyilvánosság közterére s hitvallását, 
mely miatt előbb üldözéseket szenve­
dett, most nyíltan, bátran széles e 
világon fennszóval hirdeti. A kath. 
kereszténység e diadal nagyszerűsé­
gétől és áldásaitól áthatva nem is fér 
ma meg buzgalmával a kőből épült 
templomban, s szent falak korlátái 
közül kiszáll az Isten szabad ege 
alá, megnégyszerezi oltárát s ünne­
pélyes hitvallást tesz a természet nagy 
templomában. És e vallomás a leg­
nagyobb bizonyságtétele hitünknek, 
miután az Oltáriszentség, melyben 
Jézus Krisztus igazán, valóban és 
lényegileg van jelen, — hittitok, mely­
nek megértésére kevés az emberi ész, 
erre csak a végtelen isteni értelem 
elegendő.

torony, az arany dús király lakok, a 
vasház egyenlően az enyészet, a mú­
landóság nagy temetőjébe merül.

De maga a föld is, melyen az 
ember áll, folytonos változások szin­
tere. Feltartóztathatlan rohamban emel­
kednek és sülyednek rétegei ; a tör­
ténetelőtti világ geológiai korszakai 
bűbájos flórájukkal s bizarr faunájuk­
kal egymást űzik: az egyik világ 
sírjából lesz a másiknak tavaszi ba­
rázdája . . .

Csak ez az Oltáriszentség, ame­
lyet ma köriilhoi dozzunk, marad vál­
tozatlan, egyedül az v. tanítás, melyet 
az Oltáriszentség szerzőjétől kaptunk, 
nincs alávetve az idő vas fogának. 
Örökké bölcs és örökké ugyanaz ma­
rad. Enélkül üres a szív, tökéletlen 
a társadalom, béna az ember. Oltári­
szentség nélkül oda jut a világ, a 
hol már állott a római társadalom 
alatt: a rabszolgaságba, a szegények 
elnyomatásába, a hatalmasok zsar­
nokságába, a gyengéknek védtelen 
kiszolgáltatásába. Egyrészről megszű­
nik a türelem, másrészről megszűnik 
a felelősség érzete.

Csak két törvény van, mellyel az 
emberiséget vezetni lehet: az egyik 
a phisikai vagy állatiasság törvénye, 
melynélfogva az erősebb fajok felfal­
ják a gyengét, a másik az erkölcsi 
vagyis az evangélium törvénye, mely 
szerint az erősebbnek magához keil 
emelnie a gyengét vagy az apostol 
szerint: igazságot cselekedni a sze­
retetheti.

nek hófehér szelleme kisér hosszú, 
nagy vándorlásunkban. De könnyein­
ket mosoly váltja lel, ha arra gon­
dolunk, hogy küzdelmes pályánknak 
voltak szelíd pihenői is, a tüskék 
közt illatos, harmatos rózsák moso­
lyogtak, üde forrás kínálta kristályát, 
verőfény csókolta homlokunk.

Ez volt a múlt; hanem a lélek 
nem elégszik meg az emlékezéssel, 
addig nem lankadoznak szárnyai, mig 
erő van az izmokban, remény a szív­
ben. Előre tör, maga elé szögzi tekin­
tetét és a célt, a jövőt kutatja sas­
tekintetével, s bár nem láthatja azt, 
elég egy biztató sugár, hogy megkét­
szerezze az ember erejét és újult 
hittel, ujult bátorsággal folytatja útját 
előre, mindig előre!

Biztatóbb sugarat nem ismerek az 
Oltáriszentségnél. Fennen buzdít az 
bennünket, hogy iparkodjunk életet 
kelteni a romlás helyén! Az emberi­
ség javulására, boldogulására, emel­
kedésére ez a legbiztosabb kalauz.

Ha pedig elleneink kaján kacaja, 
ellentörekvései akadályozni akarnának 
céltudatos munkánkban, tegyünk úgy, 
mint Krőzus némán született fia, ki, 
midőn atyjának fejére a harc köze­
pette egy ellenséges katona halálos 
csapást akart mérni, széttépve nyelve 
némaságának kötelékeit, odakiáltott: 
Ne bántsd a királyt! — Kiáltsunkmi 
is oda, kik némák, tétlenek voltunk 
eddig: Ne bántsd az Oltáriszekrény 
Királyát! — ne csak szóval, de tet­
tel is biztosítsuk annak védelmét.

Űrnapjának nevezzük magyarok 
ez ünnepet, mert a kenyér szive alá 
rejtezett Békefejedelem, a seregek 
Ura és Istene, az ég és föld Ura 
diadalmi járatot tart ma híveinek sorai 
között, hogy azok hódolatát átvegye.

Mennyi százados fa dől le pusz­
tító hatalmától az időnek, amely hű­
vös árnyat, édes gyümölcsöt nyújt 
nemzedékről-nemzedékre ! Mennyi vi­
liig vész és hervad el időről-időre, 
melyekből bokrétát fűzött a gyermek, 
nászkoszorút kötött az ara, melyeket 
hálás kezek szórtak szerető sírokra ! 
Nyájas lugasok pusztulnak ki végkép, 
melyekben boldog szivek áradoztak 
nagyról, szépről s ledőltek hófehér 
szobrok, melyeket folyondár borított 
s a szökőkút kristálysugara locsolga- 
tott! Szétrombol mindent az idő, mit 
ember alkotott: a fellegekkel ölelkező

Hogy a phisikai törvénynek eddig 
nagyobb terrénuma volt a társada­
lomban, nem kell bizonyítanom. De 
az ezen alapon való haladás végered­
ményéről is felesleges beszélni. Vál­
toztatnunk kell tehát ez irányon. Csi­
náljunk nyugvópontot az időben, me­
lyen az emberek megállanak s mint 
a róna vándora, halomhoz érkezve 
merengve tekint vissza már megtett 
útjára, — úgy tekintsünk végig mi 
is' életünk eddig folyósára. Térjen 
vissza lelkünk életünk kiinduló pont • 
jára, gondoljunk a tüskére, mely ru­
háinkat tépé, a kőre, mely lábainkat 
sebzé, a viharokra, amelyek fejünk 
felett tomboltak, villámokat szórva. 
Hányán indultunk hosszú útra s há­
nyán maradtak el oldalunk mellől; 
voltak, kik hűtlenül hagytak cl, mig 
jóságos lqjiyek hanyatlottak sírba, kik­

... Ne csak ünnepi ruhában ve­
gyünk részt a mai körmeneten, de 
érezzük lelkűnkben is az evangéliumi 
törvény igazságát. Ne állapodjunk 
meg a mai külfény pompájával, ha­
nem szivünkből tegyünk igaz hitval­
lást a világ előtt, hogy ezentúl az 
evangélium törvénye szerint mi is 
igazságot iparkodunk cselekedni a 
szeretetben!

Akkor nem hiába hívtak a ha­
rangok a mai ünnepélyes körmenetre, 
akkor nem üres a mai lény, a külső 
pompa belsőnket tükrözi vissza, hit­
vallásunk nem lesz hamis, nem lesz 
hazug.
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A koafljutor-püspök hérmautja.
úr. Fisclier-Colbrie Ágost Sárosban.

A Napló tudósítójától.
Kassa, junius 2 .

Diadalkapuk, bandériumok, mozsárdur­
rogás, ezrek és ezrek lelkes üdvrivalgása 
fogadta dr. Fisclier-Colbrie Ágost kassai se­
gédpüspököt bérmautján, a merre csak meg­
jelent. És a milyen ritka lelkesedés nyilvá­
nult az ünneplés külső arculatában, még 
mélyebb volt a hatás a lelkekben, szivekben, 
mit a segédpüspök megjelenése előidézett.

Prédikációival az áhitat szárnyain ma­
gával ragadta a sárosmegyei katholikus hí­
vőket és a templomok szentelt falain kívül 
a társadalmi érintkezésben szeretettel teljes 
egyénisége, mint a kassai egyházmegye jö­
vendő főpásztorának már előre biztosította 
a legnagyobb népszerűségét. A segédpüspök 
junius hó 15-én délelőtt az eperjesi angol- 
kisasszonyok zárdájának növendékeit bér­
málta, délután Kis-Szebenbe utazott s nyom­
ban ott is megkezdte a bérmálást, amelyet 
másnap folytatott. Kis-Szebenben az odavaló 
katholikus hivőkön kívül, a nyársardóiak is 
részesültek a bérmálás szentségében és pedig 
összesen 1200-an. Délben Hartsár P. prépost- 
plébános a koadjutor tiszteletére GO tcritékü 
ebédet adott, melyen a város előkelőségei meg­
jelentek. Másnap, junius hó 17-én Jernyére 
utazott, hova a hermányi hívek is meghi­
vattak. Ott 700 katholikust bérmált a segéd­
püspök és még este Fries községbe utazott, 
hol báró Ghillány Imre főispán kastélyában 
szállt meg. Junius hó 18-án kezdődött Fri­
esen a bérmálás s egyúttal a szinye-lipó- 
ciakkal 600-an bérmálkoztak. Délben a főis­
pán a koadjutor tiszteletére diszebédet ren­
dezett, melyen részt vettek a megye kitű­
nőségei és a környékbeli földbirtokosok. 
Másnap reggel Sirokára indult, hol mintegy 
700-at bérmált meg. Ott érte József Ágost 
főherceg meghívása, hogy az elhunyt Jó­
zsef főherceg lelkiüdvéért az egyik rekviemet 
végezze a budavári templomban.

A koadjutor-püspök erre megszakította 
a bérmálást és Sirokáról kocsin Krompachra, 
onnan Kassán át tovább Budapestre utazott. 
Tegnap este azonban a 7 óra 20 perckor 
érkező gyorsvonattal megjött s nyomban 
tovább utazott Eperjesre, illetve Luzsánkára, 
hol Szinyey Béla vendége. Ma a szinyeiek- 
nek és szentkeresztieknek szolgáltatta ki 
a bérmálás szentségét. Ennek végezté­
vel délután ismét Budapestre kellene utaz­
nia, hogy a budavári urnapi procesziót 
vezesse, mig másnap reggel már Kassán 
kell lennie, hol péntek, szombat és vasár­
napon a kassai papnövelde! templomban a 
papszentelés nehéz funkciója vár a koadju­
tor püspökre. Az újabb budapesti úttól 
azonban környezete visszatartja a segéd­
püspököt, ki már eddig is apostoli műkö­
désében emberi erejét felülmúló munkát 
végzett.

Királyi hadparancs.
(Felolvasták az összes kassai ezred éknél.)

— A „Napló“ tudósítójától. —
Kassa, junius 2'.

A király József főherceg, a magyar 
kir. honvédség főparancsnoka halála alkal­
mából hadparancsot adott ki, amely ma 
jelent meg a „Rendeleti Közlönyében. A 
királyi hadparancsot ma olvasták fel a kas­
sai ; 9-ik honvédgyalogezred és az 5-ik 
honvédhuszárezred legénysége előtt a pa­
rancsnokló ezredesek. Ugyancsak felol­
vasták a hadparancsot, a 34-ik gyalogezred, 
a 66-ik gyalogezred és a tüzérség, szekeré­
szek és az egészségügyi csapatok legény­
sége előtt. A hadparancs igy hangzik:

Hadi parancs.
Én és velem együtt Családom, a haza, 

az egész fegyveres erő és különösen a

magyar honvédség, fájdalmas szívvel gyá­
szol ' Ő császári és királyi Fensége József 
főherceg, lovassági tábornok és a magyar 
honvédség főparancsnoka ravatalánál.

Mint hti és nemeskeblti, az ellenség 
előtt kipróbált vitéz tábornok, hivatásának 
a legnagyobb odaadással szentelve életét, 
a főherceg valamennyi alantasainak kato­
nai erényekben ragyogó mintaképe, gon­
doskodó barátja, oktatója és vezére volt.

37 éves főparancsnoki működése köz­
ben sikerült, magyar honvédségem szer­
vezését és kiképzését — a kezdet nehéz 
ségeit leküzdve a harcképesség oly 
tiszteletet parancsoló fokára emelni, melyre 
fegyveres erőm törekedjék.

A főhercegnek, a trón és hazáért 
mindig áldozatkész nemes szelleme, kinek 
működését mindenkor hálásan és a leg­
nagyobb tisztelettel fogom megőrizni, ál- 
dásthozóan éljen tovább a magyar hon­
védségben.

Elrendelem, hogy a 37. számú kö­
zöshadseregbeli gyalogezred József főher­
ceg dicső nevét örök időkre viselje.

Kelt Budapesten, 1905. évi junius 
hónap 19-én.

Ferenc József s. k.

Nagy tűz a Gólya-utcán.
Leégett lakóház.

A Napló tudósítójától. —
Kassa, junius 21.

Ma délelőtt fél 10 órakor a Gólya-utca 
5. szám alatt lévő ház, mely a kassai ta­
karékpénztár tulajdona, kigyuladt s tetőzete 
teljesen elhamvadt. A tűz valószínűleg a 
nyitva hagyott kéményajtócskából kipattanó 
szikrától keletkezett, mely meggyujtotta a 
padláson felhalmozott szalmát és gyalufor- 
gácsot. A lakók csak akkor vették észre a 
tüzet, mikor a padlás ablakán láng csapott ki. 
Azonnal értesítették a tűzoltóságot, mely Mi­
hali k tűzoltó-parancsnok vezetése alatt három 
szerkocsival nyomban kivonult. A tűzoltó­
ság gyors megjelenésével nagyban elősegí­
tette, hogy a tüzet lokalizálni lehetett. Már 
a mentési munkát nagyban megnehezítette, 
hogy nem volt a közelben alkalmas kút, 
hová a szivattyúk szívó tömlőit beállíthatták 
volna. A tűzoltóság kénytelen volt messze távol­
ságból hordókban szállítani a vizet és pedig 
a katonaság segitségülhivásával. A ház cse­
réppel volt fedve, de a fedélzet faszerkezete 
teljesen elhamvadt. A házban 10 család 
lakott, jobbára szegény munkásemberek, 
kik fejüket vesztve dobálták ki a bútorokat 
az utcára és az udvarra, miáltal szegényes 
holmicskájuk nagyon megrongálódott. Pedig 
a padlás és menyezet között elég széles 
agyagréteg volt s igy a tűz szobákba hato­
lásától nem kellett félni. Nevezetes, hogy 
tűzveszély idején a bámulok tömege mily 
rakoncátlan és garázda természetű, ahelyett, 
hogy a tűzoltóság munkáját elősegítené, 
még botrányt okoz.

Ma is, hogy a katonai kordonon belül 
egy suhanc beljebb nem kerülhetett, az 
egyik fegyveres bakát arculütötte. Mások 
meg a prédára lesnek, hogy mit lehet a 
veszedelem idején ellopni. Mig a tűzoltók em­
berek vagyona és élete megmentésén fára­
doztak — ismeretlen tettesek a tűzoltók 
tulajdonából 7 vedret és egy ásót elloptak. 
A kár jelentékeny, amennyiben a ház tető­
zete teljesen elégett, de biztosítás utján 
megtérül.

Vád az ipartestület ellen.
— Az iparosok tenni akarnak. —

— A ,Napló“ tudó silójától. —
Kassa, junius 21.

A kassai ipartestület vezetőségével az 
iparosok cgyrésze nincs megelégedve. Úgy 
találja, hogy mit sem tesz érdekük megvé- 
delmezéseért s az egyes szakosztályok mű-
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ködését a teljes közöny jellemzi. Annyi bi­
zonyos, hogy az ipartestület kebelében na­
gyon szürke az élet, de szerintünk ennek 
nem a vezetőség, mint maga az iparos osz­
tály az oka. Hiszen egy-egy közgyűlést csak 
halasztgatással lehet megtartani, oly keve­
sen érdeklődnek a testület ügyei iránt. De 
viszont az is bizonyos, hogy az ipartestület 
vezetősége eddig semmi újabb eszmét meg 
nem érlelt, mely az iparosok boldogulását 
elősegítené s csupán rajta múlik, hogy a 
szürke nemtörődömséget élénk érdeklődés 
váltsa fel, mert kezében a kormányzó, a 
vezető, a kezdeményező erő. Az elégedetlen 
iparosok most meg akarják alakítani az 
„Iparosok köré“-t, melynek megbeszélésére 
junius hó 25-én az ipartestület nagytermé­
ben gyűlést tartanak. Majd kiderül, hogy 
mit akarnak s akkor még szólunk róla. A 
szervezésre irányuló felhívás csupa vád és 
igy hangzik :

Tisztelettel felkérjük a t. ipartestületi 
tag urat, hogy a f. hó 25-én, azaz vasár­
nap d. e. 10 órakor az ipartestület ter­
mében tartandó nagygyűlésen okvetlenül 
megjelenni szíveskedjék.

Ezen a gyűlésen ugyanis mindazon 
bajokat fel fogjuk tárni, amelyeknek sür­
gős orvoslása közszükséget képez. Meg 
fogjuk vitatni a minket érdeklő kérdése­
ket és magunk fogjuk megjelölni azokat 
a módokat, amelyeknek segélyével végre 
segíthetünk helyzetünkön, mert sajnálattal 
kell tapasztalnunk, hogy az ipartestület 
kebelében alkotott szakosztályok a mi 
érdekeinkkel éppenséggel semmit sem tö­
rődnek és semmit sem dolgoznak.

Ezért volt szükséges, hogy a kassai 
iparosság végre megmozduljon és tegyen 
valamit, de célt csakis úgy fog elérni, ha 
minden egyes iparos kiveszi a maga ré­
szét a munkából.

A nagygyűlés sikere érdekében kérjük 
iparos társainkat, hogy mindnyájan jöjje­
nek el és alakítsuk meg az „Iparosok 
Körét“.

A szervező-bizottság.

LEGÚJABB.
— Távirati és telefonhirek. —

Fejérváry a képviselőháziján.
A házat elnapolták.

cBudapesf, junius 21. (Saj. tud. t.) 
A képviselőház mai ülése iránt óriási 
érdeklődés mutatkozott. A képviselői 
padokról alig hiányzott valaki, a kar­
zatok roskadásig zsúfolva.

Justh Gyula elnök pontban 10 
órakor zajos éljenzés között elfog­
lalja helyét és az ülése megnyitja.

Utána belépett az ülésterembe 
báró cTejérváry Géza miniszterelnök 
az uj kabinet élén. Zajos abcugolá- 
sok fogadják.

Erre cTfammersberg László jegyző 
felolvassa a kinevezésről szóló kirá­
lyi kéziratokat, mire báró Fejérváry 
Géza előterjeszti a kormány javasla­
tait a megalkotandó uj törvényre 
nézve.

A miniszterelnök, beszéde közben 
királyi kéziratot nyújt át az elnök­
nek, a mire óriási zaj támadt. A lár­
ma oly óriási, hogy az elnök kény­
telen az ülést felfüggeszteni.

Szünet után Justh Gyula elnök 
kijelenti, hogy báró cTejérváry Géza
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királyi kéziratot nyújtott át, felolvas- 
tatása iránt azonban a ház határoza­
tát kéri. A képviselőház többsége úgy 
szavaz, hogy a királyi kéziratot nem 
engedi felolvasni, inig az indítványo­
kat le nem tárgyáltak. Justh Gyula 
elnök kimondja, hogy a királyi kéz­
iratot nem olvastatja fel-

Crre báró cTejérváry Géza és kor­
mányának tagjai kivonulnak az ülés­
teremből-

Majd JCossuth Ferenc, a szövet­
kezett ellenzék, gróf Jisza István a 
szabadéivüpárt és őílihályi Tódor a 
nemzetiségiek nevében bizalmatlan- j 
sági javaslatot terjesztett elő az uj 
kormány iránt.

A képviselőház többsége JCossuth 
Ferenc bizalmatlansági javaslatát to- 
gadja el.

Az indítványok megtétele után 
cTCammersberg László jegyző felolvassa 
a királyi kéziratot, mely szerint a 
király a képviselőház ülését ez év 
szeptember hó 15-ig elnapolja. A ki­
rályi kézirat felolvasása után báró 
JBánffy Dezső javaslatára kimondotta 
a képviselóház, hogy tilos a póttarta­
lékosokat behívni; tilos a kiszolgált 
katonákat bentartani; tilos a kereske­
delmi szerződéseket az uj kormány­
nak megtörni.

A jegyzőkönyv hitelesítésével az 
ülés véget ért.

A marosvásáriielyi választás.
C"Budapest, június 21. (Saj. tud. t.) 

Marosvásárhelyről jelentik: Sebes Dé­
nes függetlenségi párti jelölt ma egy­
hangúlag képviselővé választatott.

Meggyilkolt család.
Budapest, junius 21. (Saj. tud. t.) 

Háromszékről jelentik, hogy ott ma 
éjjel őfagy Albert földbirtokost és 
nejét meggyilkolták. A szigorú vizs­
gálat megindult a tettesek kinyomo­
zása iránt.

Hírek.

Kassai hölgyek!
A vakok és siketnémák segélyezése.

Az emberiségnek ezen igazán szánal­
mas tagjai megérdemlik, hogy velők is fog­
lalkozzunk. A fővárosi lapok néha-néha meg­
emlékeznek róluk, felhívják a közönséget 
adományozásra, de minden oly hangon tör­
ténik, hogy a közönség bizony elálmosodik 
olvasása mellett, nem lelkesedik értök egy 
makulányit sem; a vidéki lapok meg nem 
is igen szereznek róluk tudomást: innen 
van az, hogy semmiféle gyűjtés nem törté­
nik részökre, legfölebb azok az igen nyo­
morúságos fillérek jutnak segélyezésükre, 
amiket elvétve valamely üzlet perselyébe 
dobnak.

Képzeljük csak cl, minő nyomorúság 
az, ha a látó vagy hallóérzék hiányzik, 
nemcsak hogy nem élvezhetik a kellemes
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szin- és alakváltozásokat, illetve a különféle 
hangokat, szóval a legremekebb művészi 
alkotásokat, hanem még az élet fentartására 
szükséges mozgások elvégzésére is képte­
lenek, tehetetlenek a szó legszorosabb ér­
telmében. Nézzük csak, a nap-nap után sze­
münk elé kerülő szerencsétleneket, megesik 
rajtok a szivünk, ha nyomorúságukat szem­
léljük. S mit teszünk velők ? Abban a pilla­
natban, melyben látjuk őket, szánjuk és 
sajnálkozunk rajtuk, megesik szivünk nyo­
morúságukon, de midőn elkerültük őket, 
elfelejtjük s szokás szerint nem is törődünk 
velők. Nem hallottuk még sohasem, hogy 
nagyobbszabásu táncmulatságokat, műked­
velő előadásokat rendeznének a vidéken, 
vagy még a fővárosban is, mig más cé­
lokra hányszor rendeznek ilyeneket 1

A müveit és jószivü hölgyközönség fá­
radhatatlan a különféle jótékonyáéin mulat­
ságok rendezésében, miért nem jut eszökbe 
néha, hogy a társadalom e szerencsétlenjei­
ért is tegyenek valamit. Kassáról indult ki a 
gyógyíthatatlan betegek felsegélyezésére irá­
nyuló társadalmi akció. A jótékonyság gya­
korlásában szünet nélkül serénykedő kassai 
urhölgyek az egész ország közönségét 
felrázó nemes cselekedetet művelnének, ha 
szeretetükbe fogadják a vakok és siketné­
mák felsegélyezésére irányuló törekvést. Mi 
hisszük, hogy a kassai hölgyek csodatevő 
buzgósága, ezt a nemes ügyet felkarolja.

Az írnapi kör menet sorrendje.
Reggeli 8 órakor püspöki szt. mise a Szé­
kesegyházban, mely után, illetve mely alatt, 
a körmenet következő rendben sorakozik: 
1. Körmeneti kereszt két akolitussal és két 
templomi zászlóval. 2. A diszszázad fele. 3. 
Katonazenekar. 4. A községi elemi iskola 
tánulói négyessorokban, jobbról a fiuk, bal­
ról a leányok saját zászlójukkal. 5. Az Or- 
solya-szüzek elemi iskolái; a zárdabeli in- 
ternátus; a polgári leányiskola, tanitónő- 
képző. 6. Felsőbb leányiskola. 7. Cs. és k. 
hadapródiskola. 8. Polgári és kereskedelmi 
iskola. 9. Tanitó-képzo. 10. Főreáliskola. 11. 
Főgimnázium saját zászlóikkal. 12. Iparosok 
zászlói és kíséretük. 13. Szt. Imre Egylet. 
14. Katholikus legény egyesület zászlóik 
alatt. 15. Rózsafüzér társulat zászlóik alatt.
10 Jubileumi zászló. 17. Az ipartestület 
hivatalos képviselete. 18. Kath. Olvasókör. 
19. Az Oltáregylet és Szent Antal kenyere 
hölgyei. 20. A Domonkosrend. 21. A papság 
és káptalan. 22. Az oltári szentség. 23. A 
Generalitás és a polgári hatóságok képvise­
lete után a hivő közönség. — A körmenet 
a székesegyháztól fogva a Fő-utca nyugati 
oldalán sorakozik és indul észak felé; állo­
mást tart az Orsolyaszüzek, a Szüzmária- 
szobor, a premontrei rendház és a városhá­
zán felállított oltároknál; a nyugati kapun 
át vonul a Székesegyházba. — Körmenet 
után magyar szentbeszéd és ünnepi áldás.

— A Felvidéki Magyar Közművelő 
dési Egyesület igazgató-választmánya a 
breznóbányai közgyűlés határozata folytán 
ezúttal először Budapesten tartja évne- 
gyedes ülését junius hónap 25-én délelőtt
11 órakor Pestvármegye székházának nagy­
termében.

— Uj plébános. Csicsery Károly, volt 
nagysárosi lelkész, ki a Szmrecsányi Pál 
nagyváradi püspök által bemutatott daróczi 
(Sárosm.) plébániára plébánossá választatott, 
szombaton vonul be az uj parókiára. Fogad­
tatására nagyban készülnek.

Az elfogott őrült. A gálszécsi fő­
szolgabíró táviratban felhívta a kassai rend­
őrséget, hogy Sinkovics Bernát nevű suhan- 
cot, ki mint közveszélyes őrült hazulról 
Kassára szökött, tartóztassa le és kisérje 
Gálszécsre. A rendőrség kinyomozta, hogy 

! az őrült egy kassai iparosmester szolgála 
S tába tanoncul szegődött, mire letartóztatta 
I és haza szállította. Nevezetes, hogy az ipa­

rosmester semmi gyanúsat sem észlelt a 
fiun, ki rendesen viselkedett és dolgát szor­
galmasan végezte.

3. oldal.

— Tolvaj asszony. Dingos János kő- 
müvessegéd ma délelőtt panaszt emelt a 
rendőrségen, hogy Divald Károlyné nevű 
cselédje lakásából az összes fehérnemüeket 
és háziszereket ellopta és megszökött. A 
rendőrség a tolvaj asszony felkutatására 
minden intézkedést megtett.

— Országos esőzés. Már több mint 
egy hete esik nap-nap után és az eső or­
szágszerte és a vetésekben sok helyütt nagy 
kárt okoz. Trencsénből Írják, hogy megye- 
szerte erős esőzések voltak, sőt helyenként 
felhőszakadásszerüen ömlött az eső. A bu­
jább vetések megdőltek. Az idő állandóan 
borult.

— Szervezkedés minden vonalon.
Az érdek-szövetségek korát éljük. Elvekért 
és kenyérért szervezkednek az emberek, kik 
eddig egymással nem törődve külön-külön 
szétforgácsolt erővel küzdöttek az élet ne­
hézségeivel. Más helyütt említjük az iparos­
mesterek szervezkedését, most meg arról ér­
tesülünk, hogy a kassai borbély és fodrá­
szok megalakították az országos szakegylet 
kassai csoportját s holnap este a Lesch-féle 
vendéglőben szakértekezletet tartanak. Sze­
rintük e szakegylet van hivatva pótolni kö­
rükben a nélkülözött szaktudást és kultur- 
müveltséget. Ha ez a cél, akkor üdvözöljük 
az egyesületet.

— Aradi átirat. Aradváros törvény- 
hatósága Kassa város társtörvényhatóságá­
hoz átiratot intézett, melylyel az évenkint 
október elején megtartani szokott katonai 
ellenőrzési szemlének november hónapra 
való áthelyezése érdekében a honvédelmi 
miniszterhez intézett feliratát támogatás vé­
gett megküldötte.

A mezőgazdasággal foglalkozó birtoko­
sokat, bérlőket és magát a munkásnépet — 
úgymond a felirat — érzékenyen sújtja az 
a teher, mely az általános katonai kötele­
zettség teljesítésével mindnyájunkra nehezül. 
Eltekintve a tényleges szolgálattól, az idő­
szaki fegyvergyakorlatok s különösen az 
ellenőrzési szemlék a legerőteljesebb mező- 
gazdasági munkásokat épen a legnagyobb 
dologidőben : szüret, kukoricatörés répasze­
dés, szántás-vetés alkalmával vonják el a 
legsürgősebb munka teljesítése elől. Az el­
lenőrzési szemlék által okozott károk elhá­
ríthatok volnának, ha ezeket a szemléket 
novemberre helyeznék át, minélfogva ez 
irányban a miniszter intézkedését kérte a 
törvényhatóság.

— Zemplén vármegye közgyűlése.
Sátoralja-Ujhelyről írják: Zemplén vármegye 
törvényhatósága tegnap délelőtt tartott ülé­
sében egyhangúlag, hogy az inparlamentá­
ris kormány rendeletéit nem hajtja végre; 
megtiltja a vármegyei és községi tisztvise­
lőknek az önként befizetendő adók elfoga­
dását és az önként jelentkező újoncokra a 
sorozást nem ejti meg; az ujoncozási laj­
stromok kiadását a tisztviselőknek megtiltja. 
Ezenkívül elhatározták, hogy a vármegye 
minden hó 8-án rendkívüli közgyűlést tart 
mindaddig, mig az alkotmányos kormány 
kinevezve nem lesz.

= Otthon kávéház Kassa, Kossuth 
Lajos-utca 16. szám. — Teljesen uj teke­
asztalok, nagy olvasóterem, mindennemű 
szeszes italok, borok, pezsgők. Reggeli • és 
délutáni kávé. — Rácz Gyula zenekarának 
hangversenye.

Hirdetések
j a „NAPLÓ“ számára felvétetnek a 

kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 
16. szám alatt.
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Szobafestés
a legmodernebb minták 
szerint, ízléses és na­
gyon szép kivitelben,

szobatapéíazast
tartósan, francia és an­
gol szobadiszitések min­
tájára, ------■ --

mázolást
úgy épületeknél, mint 
bárhol,

homlokzatfestést
jutányosán, időt álló 
festéssel elvállal olcsón, 
tulköveielés nélkül =

üépás Márton
festő

Kassa, Fő-utea 108. sz.
Vidéki megrendeléseket 
bárhová elvállal olcsó 
és méltányos feltételek 
mellett.

Koleszár Vilmos
• / •

mu-, cím- es

Kassa, Deák Ferenc-utca 39.
m Elvállal cixntá.'blá.k

festését üveg, fa, le- -, ----------- ----- — - -=>- - --------  íribv
mez ás vászonra, a

iv&vi legmodernebb kivi- •
• "v" ------------------------- ~ - " Wételben és a lógj irt á-

nyosabb árban.

Gánócz gyógyfürdő.
Szcpcs vármcgyébon a kassa-odorbergi vasút 

poprád-felkai állomábtól és a gánóczi vasúti mcg- 
állóhelyről 20 perc alatt elérhető.

őidény nuyus í-től szept. 15-ig.

Néhai Ardüzer Kérész- 
tólvné hagyatékához tartozó 
Kakas-utca 1. sz. alatti ház

szabad kézből eladó.
Értekezni lehet df, Balkáfiyí 

Gusztáv kassai ügyvéddel. Lakik
íő-utca 12. sz. alatt.

ü. forrás 24" C. rand.kivti.li Bíénsav- 
bőség-ü, -újonnan berendezett; férfi és 
női -fctikör-, kádf<S.rdők mászással és 

zuhanyokká,].
Ajánlatos reuma-, köszvény-, isias-, gyomorhurut­
nál, emésztési bántalmaknál, vérszegénységnél, ideg­
gyengeségnél, sőt izomhüdéseknél, giirvélyes bán­
talmaknál és angol kórnál, utóbbinál felülmúlhatat­
lan s egyedüli. ---- ' ~
Szobák napi Ara 1 kor. 10 flll.-től felfelé. 
6lcsó és jó ellátás á la Garte és table d hete 

heti pensio K 20-
Prospektust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul 
küld a fürdőgondnokság vagy az uj fürdőtulajdonos

Waniek Gyula, KASSA.
@@©SS#®

miseruhák és egyházi szerek 
raktára

KÁbSA, Kossuth Lajos-utca 20 sz-
* állandóan dús választékú raktárt 

tart a következő miseruhák és egy­
házi szerekből: Álba, Anti pe­
des, Apparamentum 

Missae com ö apperti- 
nentils az összes szükséges 

templomi színekben
15 forinttól! árban»

Vadászok figyelmébe!
Egv röviclszörii

ANGOL VIZSLA
eladó,

Bővebbet Sötét-utca I. szám alatt.

Első Kassai Bútor- és Épület Asztalos Társulat
H*F RÓKA-UTCA 23. SZÁM. ________

Elvállalunk minden, az asztalos szakmaba vágó munkákat, úgymint:
Ixaió-, |e"becä.lc-, szalonszoba-bexencLezéseket 
secessió-, renaissance-, barokk-, ó-német, stb. styl szerint. IxocLa.-, 
"Cuz-let-, elösxso’toa,- és l-i.on.ylxa'bexexxcLezjéselset, 
texxiploxxx, Iskola, poxtál és mindennemű épületmun­
kákat a legújabb divatu kivitelben.

Vidéki megrendelések pontosan és kifogástalanul végeztetnek. 
Költségvetésekkel és tervrajzokkal készséggel szolgálunk. “18

Mindenféle javítások elfogadtatnak.

Alapittatott 1844.
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a székesegyházzal szemben, saját házában.
®8ÜT Részvénytőke 960.000 korona. **HG

mfl könyvecskére és folyő-számlárn. Vilitek és kisor-
X <»ixefci, t/ i,i- UtL. CG soj( értékpapírok leszámítolása, beszedése.

Birettum, Bursa, I lerloqtie, 
Cimborlum-köpenv, 1 )sil 

matica ornata, Gfiy 1 íóxi lo 
bogéit és templomi xássxlólt: 
minden színben, Humeral, Ima 

1-cöny v-ol vetsójel, Laval >o, 
Menyezetek, XI isse szolga­
ruhák, Oltórteritőlc, Oltár­

rá nlcosol-t, Pala, 1 Mnviale és 
Stola az összes szükséges templomi 

színekben

30 forinttól! árban.
Purlficatorolt:, 1-íochette, 

Stola, zászlóhimzéselt, zás 
lósxallagol-c, Velum és Um- 
bralvvilum, valamint xastxlóto- 

lcolc és ruclalc,
Xvlixx’fcarajzolta.i;, költség verésekéi: 
és fel^ilégosi-básokat; készséggel 

küild'ti.rxk.

Kiadó: Murányi József.
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Alapittatott 1844. ig
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Kit I K«, y. ’S™ váltom, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-
ölCSOnOK számla alakjában. ;---------—r-.-.- ■---  ---------—

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.
l/nbni'i vlatákan értékpapírok, külföldi pénzelt vétele és eladása tőzsdei V al lOUZlcieDen árfolyam szerint. ==

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése. 

Osatály sorsjegy élt eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély dij mellett,

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások 

készséggel adatnak. 45

Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.
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